

España en Marruecos

Las armas de la inteligencia y el trabajo

España tiene todavía el corazón desgarrado de recuerdos por las tierras del Rif. España se iba agotando así misma por el territorio marroquí, andando a ciegas, estrujando su presupuesto y acabando su vida. Esa pesadilla fué durante muchos años, la sombra negra que atravesaba la mente de todos los españoles.

Hasta que un día...

Pero no que emos volver al pasado, ni siquiera para comentarlo; preferimos mirar al porvenir. Madrid ofrece hoy a sus visitantes de las demás provincias de España, una gran exposición Hispanomarroquí. Hasta con sus moritos vivientes, sirviendo su presencia de marco simpático a la exposición. Pero en este certamen, no se piensa en la guerra, no se presenta nada doloroso, sino la senda venturosa de la paz, el progreso, el arte, la industria, la agricultura... Una guerra de conquista, nunca, porque España, lo único que tiene que conquistarse es así misma, pero no ensanchar un territorio, cuyo imperialismo no se sienta. La guerra va a consistir en el esfuerzo supremo para llevar al territorio del protectorado, el máximo de civilización.

Obras públicas, ferrocarriles, ensanche de ciudades y saneamiento de las mismas, cartografía interesantísima sobre toda la zona.

En Marruecos hay que reñir una batalla grande, pero tiene que ser con el arma de la inteligencia y el trabajo. La misión civilizadora que España tiene sobre su zona de Marruecos, no se puede imponer a fuerza de cañonazos aunque de momento parezca que con ello se triunfa.

La misión de paz hay que llevarla con autoridad, pero con diplomacia, con amor, para que no destile el fantasma guerrero de otros tiempos, y se responda de vez en cuando con la razón, por llevar todos un odio de raza que no se amortigua con dispa-

ros. Cuando la autoridad se ha impuesto, cuando el indígena sabe que España, si quiere, puede mostrar su potencialidad sobre la zona, tiene que mostrar armas distintas al fusil y a la pólvora, para que por convicción, acepten la parte que mejor les convenga.

El moro es guerrero, pero también influye mucho en él la forma con que se le ha tratado; a un fusil otro más fuerte, a una actitud bélica, un ejército avasallador...

Esta exposición hispanomarroquí, puede ser el final de una tragedia, porque a base de lo que se expone, surge la realización de unos planes pacíficos, culturales, prácticos para la zona de Marruecos y sus habitantes. La civilización la aceptará así, porque le conviene más que estar guereando.

Y a España, también le conviene más. Gastar unos millones que puede volver a recoger, o no gastar nada. Mas caro salía la guerra, el sostenimiento de un gran ejército, la sangre que se derramaba y las lágrimas que de todos los rincones de España se vertían, viendo destilar hacia la incertidumbre a la juventud española, abandonando los campos, las industrias, las Universidades...

Aquellos hogares sumidos en la angustia por la guerra, no deben volver jamás. Hay que enviar a Marruecos ingenieros, maestros, agricultores, industriales y guardia civil. La misión de España es civilizadora y de policía; de captación hacia el indígena, de intercambio espiritual, de progreso y bienestar. Inteligencia, trabajo, cordialidad. Esas son armas que han borrado la frontera de España y Marruecos.

Nos saldrá más económico y el resultado será más práctico.

ISIDORO C. LOPEZGUEI
(Prohibida la reproducción)

DEDUCCIONES DEL MITIN

No hemos querido por las primeras impresiones emitir juicio alguno acerca del mitin celebrado en el Salón Hesperia el domingo último, deseosos de no incurrir en posibles errores o injusticias involuntarias. Pero publicada por el famoso periódico convertido hoy por un sarcasmo de la suerte en el definidor y pendón de los elementos que lo integraron, tenemos ya una pauta fija a qué atenemos y podemos comentar sin esos peligros algo de lo allí manifestado. Y decimos algo, porque la parte política, enderezada contra el gobernador civil señor Liarte Lausín, sobre no contener nada nuevo, ya que es la reproducción, a veces servil, de las imposturas publicadas por ese periódico, no es de nuestra incumbencia contradecirlas, en defensa de dicha autoridad. Por mucho menos han acusado al señor Liarte de connivencia con nosotros, y a nosotros de adulaciones, en busca de su protección que no hemos solicitado, bastándonos únicamente con su rectitud y justificación, que es lo que debe dispensar a todos los que en la provincia estamos sometidos a su autoridad.

Dejemos también a un lado la consideración que viene a las mentes de toda persona desahogada, de que habiendo hablado en ese mitin nada menos que cuatro de los diputados a Cortes que nos representan y leídos sendas cartas y telegramas de los otros dos, no haya salido de los labios ni de las plumas de ellos, una palabra de consuelo ni de esperanza para las desdichadas de todo orden que abruma a la provincia, cantadas, eso sí, en lo rural, por uno de aquellos, pero no para ofrecerle remedio, sino para obsequiar a los almerienses con una discreta metáfora que colocaba sus cerebros en el mismo grado de sequedad que los campos recorridos en su fi osófico viaje.

Todo fué política desde el principio hasta el fin, y como si el sencillo auditorio que les escuchaba y que, naturalmente, participa en el grado que le corresponde de esas desdichas llevar a sus casas la panacea de esos males y desventuras. Es verdad, que según afirma el republicano co-verso que los representantes hubo grandes aplausos para todos, y he aquí la fuente y el origen de esos males, pues to que, meridionales al fin, cuando la pasión no se inflama, el cerebro no rige y los hábiles y traidoristas llevan las masas por donde quieren. Y cuenta que a las masas del Hesperia, sólo concedemos la importancia de algunos centenares de personas, de las cuales, según el mismo periódico, una gran parte eran de los pueblos de la provincia sin que aparezca que hubiese público sobrante a las puertas del edificio, ni se sepa, quienes, ni por qué dejaron de entrar en Almería las camionetas llenas de viajeros que desde allí volvieron a los puntos de origen. Algo había que poner de su cuenta la inventiva del periódico, allí donde nadie pudiera comprobarlo. Tal es la opinión pública que se ha manifestado en nombre de la provincia y que ha elaborado las quince conclusiones, hijas de su profunda meditación y de su amor a la República exclusivista y anárquica que ellos propugnan.

Suponemos que algo valdrán las opiniones de los demás almerienses, que seguramente representarán el ciento por uno de los asistentes al acto y que han significado su disconformidad no asistiendo ni haciéndose representar por nadie en dicha reunión. Ni vale que se hable de adhesiones, que no se nombran, porque en estos casos no basta la palabra de un muñidor o de un turgulario para tomar lo que afirma por un evangelio. Prescindamos por último del consabido tópi- o de que de lo que se trata por el gobernador, es de aprovechar los residuos y basuras de la Monarquía y las mesnadas de Barcia y Giménez para el partido de Acción Republicana, en perjuicio de los buenos republicanos y socialistas de todas las otras fracciones.

Ya quisieran los que tal dicen merecer el concepto moral y so-

Reflejo del día

Desde luego ese proyecto de incompatibilidades va a acarrear al Gobierno no pocas antipatías y algún otro ataque en la Cámara y fuera de la Cámara; y por los mismos diputados precisamente, que al fin y al cabo son a los que verdaderamente afecta la medida.

Bien miradas las cosas, nadie, por muy acreditada que tenga su historia de puritanismo y desprendimiento, puede permanecer impasible al ver que así, de buenas a primeras, le quitan un momio, un arriño, una ayuda: eso que ahora se conoce con el denominador común de «enchufe». A nadie le amarga un dulce, dice el adagio; a nadie le molesta ni le estorba que encima de su sueldo, le acumulen otro; y si pueden ser dos, mejor. Es condición humana, y muy humana por cierto.

De ahí que no bien ha asumido su feo cariz en la Cámara ese terrible proyecto haya sido recibido con gestos hurafios y ademanes poco amistosos. ¡Hubiérase quedado en lo más hondo de las copachuelas y todos «estariamos» más tranquilos; que después de todo no hay derecho a amargarle a uno la vida con disgustos como el que reseñamos!

La ley de incompatibilidades. ¿Pero, ¿a que mentecato se le ocurriría semejante desatino? No fué previsto, sin duda, los perjuicios y graves consecuencias que esto puede acarrear. No han meditado las censuras que ahora van a caer sobre el Gobierno por tal cosa. Y no se diga que estos son temores infundados, recelos pueriles. ¡Qué! Hemos visto aquí, en Almería, sin ir más lejos, a todo un señor—que por una de esas fatalidades del Destino está incurso en el malhadado proyecto de incompatibilidades—arremeter furioso contra el Gobierno lanzando sobre éste culpas y anatemas de las que temantan roncha. Y vaya usted a tapar la boca a la gente para que no diga que el origen de esa inopinada fobia contra el Gobierno es por culpa del inminente e inevitable «desenchufe».

La vida es así. Uno mira con la más fría indiferencia cuanto sucede en su derredor mientras no le tocan a los intereses; pero cuando los intereses peligran, o cuando menos amenazan debilitarse, entonces nos tornamos en unos rebeldes de esos que siembran revoluciones como el que siembra simiente de calabazas. Que es precisamente lo que hemos visto aquí, en Almería: la manifestación inopinada y violenta de un rebelde por mor de ese semillero de discordias y enemigos que es y será el proyecto de incompatibilidades...

MARTI-MAR

PANTALLA INDISCRETA

Tampoco hay derecho a censurar al alcalde porque no asistiera al mitin del Hesperia. A nuestro modesto entender el señor alcalde no hizo más que cumplir con su deber. Porque ¿de donde aad se ha visto que un señor alcalde ande envuelto en esas andanzas de las politiquerías al uso? Harlo trabajo tiene su merced con administrar la Casa de todos, única función que le está encomendada.

Y si no, otro voto de censura a los concejales que tampoco asistieron al demoleedor y contundente mitin.

De modo, que ese señor diputado que arremetió contra el Gobierno, en el mitin, es un «venenado» por el proyecto de incompatibilidades ¿eh?

—Naturaco. Como que lo han colocado ante el dilema: al van o a la puente. O lo que es lo mismo: a la catreda o al hemiciclo.

¡Ahora sí que «vamos» a hacer la revolución!

No se puede uno fiar de cuanto se lee. Se nos ha querido hacer ver que «todo el pueblo republicano» estuvo congregado en el mitin del Hesperia.

Ahí ahí. El pueblo republicano no son unos centenares de personas. El pueblo republicano son muchos miles que no fueron al mitin precisamente por eso: por que eran los miles de republicanos.

Al pueblo de Almería no se le puede inferir la ofensa de decirle que solo tiene unos centenares de republicanos que cuanto han hecho ha sido entorpecer y crear obstáculos a la República. Que conste.

Reportaje local

Al trabajo...!

Aunque ha querido hacerse dentro de la mayor reserva la reunión celebrada por nuestros ediles en el Ayuntamiento en la tarde del martes, no ha podido permanecer oculta la conversación que se sostuvo.

Las palabras allí dichas salieron—¿como no?—a la palestra pública.

¿Y para qué ocultar el regalicio que nos ha producido al saber que se ha tratado de continuar la vida municipal!

No puedo por menos la sensación de los partidos aceptar en un principio y en un todo en lo que se refiere a que cada uno de los ediles de las distintas minorías acudan a las sesiones para desbachar los asuntos de trámite.

¿Que culpa tiene el pueblo, o mejor dicho los intereses de los ciudadanos, para verse perjudicados por las luchas políticas?

¿Acaso los señores que lo representan por voluntad popular no fueron llevados a los puestos para administrar?

El sentir político de los ediles, puede manifestarse en todos los sentidos, protestando «cuello en boca», en todos los lugares que lo crea oportuno; y hasta llegar al máximo de acción que crea conveniente; pero nunca a abandonar el cargo; para que fué elegido por que ello significaría tanto como traicionar el concepto de honradez que les merecieron a sus electores.

Ovidense pues, estas rencillas políticas o sostengamlas con todo tesón, pero nunca pejudicando los intereses del pueblo; y los ediles saben muy bien que estos intereses sagrados están sufriendo un serio quebranto.

ANGFL

Vida teatral

«Santa Rusia»

Otro triunfo de Jacinto Benavente. —La desorientación de los que buscan política en sus comedias.— El autor que más vislumbra el porvenir.

Ni con recomendación se podía adquirir una localidad para el estreno, un par de días antes de la fecha señalada para el acontecimiento teatral de la temporada. Casi todas las entradas en la venta. Y más que reventa legal, en la calle. ¡Buen negocio!...

Se levanta el telón. Aparece el genio de la escena española, figura nacional que todos debemos venerar. ¡Ah, si Inglaterra tuviera un Benavente...!

El maestro lee la oración a Rusia. Antes se le ha oviacionado grandemente. Durante la lectura, hay un profundo silencio. ¡Como que está rezando el Maestro! Y desorienta a muchos, desorienta, porque ese rezo es a la Verdad, al Dolor de Rusia, al Sacrificio, al Amor. Una oración en que Benavente recuerda haber comprendido el valor del odio, vislumbrando que donde se sabe odiar, se sabrá querer. Una oración a Rusia la incomprendida, ya que por interés o por ignorancia, unos la quieren mostrar dichosa y otros desgraciada. Buscadores de Dios—dice Benavente en su oración— fueron llamados tus pobres cam pesinos; buscador ¡de Dios has sido tú siempre, pueblo ruso, y has de hallarla al fin en tí mismo. Lo buscarse entre sombras de engaño, entre el padrecito Zar y tus popes milagrosos, y ahora lo buscas a la luz, que es el odio a la mentira...

Odiar, odiar y destruir. Cuando todo lo que debe perecer haya perecido con la verdad indestructible, vendrá el Amor sobre la tierra.

¡Oh, Santa Rusia, siempre Santa! para tí mi oración fervorosa, más fervorosa, porque es todavía la del creyente.

Cada párrafo de la oración benaventina, es una joya literaria, un desdén por lo pasado y una esperanza para el porvenir.

Luego...

Benavente siente admiración y amor para sus sueños...

Y comienza la recopilación prerrevolucionaria en un rincón londinense, entre expatriados que malviven y luchan por la idea. Allí dos personajes centrales: María Constantina, apasionada de que triunfe la idea, conviviendo con los rebeldes expatriados, y Fedor, el agente asalariado de «ojrana», frente a frente en el amor, que es precisamente el mismo, y unidos en la vida que es tan diferente entre ellos.

Un acto, dos, tres, hasta cinco con ese diálogo que subyuga, con ese interés que apasiona, con ese recitido que fortalece el espíritu...

De vez en cuando, surgen esas perlas literarias, esos pensamientos benaventinos entre sus personajes:

Hablan de las revoluciones: «Si se cambia solo de nombre y las cosas siguen igual...»

Oblación entusiasta.

Hablan de promesas al pueblo ruso: «Unos os prometen el paraíso del cielo. Otros el de la tierra...»

El público vuelve a aclamar.

Se habla de los Zares. Del pueblo. Si a los Zares llegara la verdad...

«N», no llega, los únicos que podrían decirlo, no se pueden acercar a los tronos. Y los que hoy cerca no llevan la verdad al Zar...

Unas veces aplaude uno que no cree, cuando el personaje habla de que si hubiera Dios, no consentiría ciertas cosas. Al momento aplaude el creyente, cuando otro personaje dice: «Y cuan-

MUEBLES

Condé Offalia, 18-A

Coplas de ocasión

¿QUE VIO USTED...?

Sentado, lector, ayer en la puerta de Colón pude observar, al través, la siguiente procesión.

Cual dos sombras del pasado vi a dos políticos viejos, que del Consejo vinieron y hoy van dando mil consejos.

Vi al camarada Ramón, (que está junto al altar) dando a todos, al pasar, su escatísima «santid».

Y vi, en fin, a la pequeña de don Dimas Cuenfatez haciendo grandes esfuerzos por tomar un chocolate.

MOSQUETERO

Asistencia social

Publicada ayer mañana una nota en «La Independencia» sobre el abandono por parte de las autoridades de cuatro niños y al objeto de comprobar la veracidad del suelto, inmediatamente se trasladó al Patio de Sánchez, (Huerta de la Salud) el secretario de la Asociación y el inspector del Censo comprobando personalmente:

1.º—Que allí habitaba una mujer con cuatro hijos.

2.º—Que esta mujer se fué con un hombre apodado el «Cartucho» dejando a sus hijos al cuidado de las vecinas.

3.º—Que estas al ver que no volvía avisaron a una abuela que reside en Adra y esta vino ayer y se llevó a los cuatro niños a su pueblo.

4.º—Que en el citado patio no existe ningún niño abandonado, pues los que lo precisan asisten al comedor de Asistencia social.

5.º—Según confesión de las vecinas fueron a la redacción de la «Independencia» para que «toda Almería se enterara que aquella mujer era una...»

Sobre estas falsas noticias la Asociación estimaría de la Prensa que se cerciorara de su veracidad antes de darlas a la publicidad por que ellos, mejor que nadie, saben el descrédito que producen, y en todo caso con enviarlas al domicilio social de Asistencia quedan atendidos y solucionados estos pequeños conflictos, que siempre son desagradables.

A mayor abundamiento, todos los diarios de Almería tienen su representación personal y directa en la Junta directiva de Asistencia social y nadie como ellos para subsanar cualquier olvido que surgiera antes de darlo a la publicidad.

No quisieramos insistir sobre esto y nuevamente rogamos a toda la Prensa que simpática con la Asociación, se ocupe de su función para evitar el que pudiera llegar un día que esta desapareciera y volviéramos a contemplar los mendigos a centenares exhibiendo sus lacras que para desdoro de la sociedad todavía se permite.

Durante el día de ayer fueron asistidos en este Centro benéfico 470 niños, 338 adultos y 9 transeúntes.

Día de asneto

Con motivo de la festividad del día, ayer no hubo oficinas públicas, vacando los tribunales.

En la tercera página extensa información del partido de ayer

Poderío efímero

El presidente del Consejo, traído y llevado por los políticos de nuestra localidad, nos recuerda una popular canción.

A veces es un «cavernícola» exorbitante, y otras un extremista de izquierda.

«...Y es que Azafra no quiere ser humo, que va donde el viento lo quiera llevar...»

Andaluzada

Tan grande tenía la cabeza don Manuel, que cuando padecía un fleumón no podía salir de su casa.

Diálogo cogido al vuelo

—Pues yo creo que la peor de las cosas es presarte a tí los dos duros.

—Todo se andará, don Ramón. ¡Se hará la revolución!

—Lo creo

—Arraigaré la República en nuestro suelo.

—No me cabe la menor duda.

—Se dará una estructura nueva a todo lo que dimana del Poder central.

—¡Bello párrafo!

—No habrá un español descontento.

—Oiga, don Blas, ¿se rá entonces llegado el momento de hacer desaparecer las casuchas del Puerto?

BAGATELAS

EN SERIO Y EN BROMA

Lección de geografía

—Dígame, ¿hacia dónde está situado el golfo de Guinea?

—El golfo de Guinea, no es el golfo de mi tío, que dimana de la esquina.

—¿Bello párrafo!

—No habrá un español descontento.

—Oiga, don Blas, ¿se rá entonces llegado el momento de hacer desaparecer las casuchas del Puerto?

AMPLIACION CASA ROSALES

Tiendas, 4

CALCETINES

JERSEYS DE NIÑOS

BOINAS

GUANTES DE PIEL

GORRAS

MONO MECANICO

MEDIAS

CORBATAS SEDA

CHECOS

IMPERMEABLES

PELLIZAS

TRAJES AZULES

ABRIGOS

SOMBREROS

CAMISAS

Precios de Fábrica

Próxima apertura

Información telegráfica y telefónica

(De nuestro servicio especial transmitido por la Agencia FABRA)

Precauciones en Madrid

Madrid, 12 (4 t).—Durante la noche última se adoptaron en diversos puntos de Madrid precauciones por haberse dicho que los sindicalistas pretendían interrumpir el Congreso Socialista. También se reunieron hasta la última hora, las directivas en la Casa del Pueblo, pero no ocurrió nada.

El señor Lerroux llega a Madrid

Y se niega a hacer declaraciones
Madrid, 12 (12 n).—Ha llegado, procedente de Cataluña, el jefe del partido radical don Alejandro Lerroux. En su domicilio fué visitado por numerosos amigos y correligionarios. El señor Lerroux se excusó de hablar de política, pues dada la proximidad del Congreso que celebrará el partido, allí será donde fijará la norma a seguir. Dijo que venía satisfechísimo del estado en que ha hallado a las huestes radicales en las provincias que ha visitado.

La fiesta de la Raza

Madrid, 12 (4 t).—Con motivo de la fiesta de la Raza, hoy se ha celebrado el acostumbrado homenaje a Cristóbal Colón. Asistieron al acto las autoridades, el personal del Cuerpo diplomático, escolares y exploradores. Este año se ha colocado en el monumento de Cristóbal Colón una placa de la República dominicana. El representante de la República dominicana pronunció un discurso, al que contestó el alcalde de Madrid.

La indisposición del señor Casares

Madrid, 12 (4 t).—Se encuentra indispuerto con una fluxión en la boca, el señor Casares Quiroga. Este permanecerá en su domicilio.

Es trasladado a Gijón el señor Goicoechea

Madrid, 12 (12 n).—Esta noche fué trasladado a Gijón el señor Goicoechea, a disposición del juez de aquella población que lo tenía reclamado por su intervención en un mitin político.

Continúa sus tareas el Congreso Socialista

Madrid, 12 (12 n).—El Congreso Socialista ha continuado hoy sus sesiones. En el discurso del señor Largo Caballero, el que dijo que en las teorías de Marx no ha encontrado nada que se oponga en los momentos difíciles, como ocurre ahora en España, a que el socialismo colabore en el Poder. Algún día—añadió—el partido socialista tendrá que pedir la colaboración de los partidos burgueses como ahora ocurre en Suecia. Don Fernando de los Ríos renunció a hablar por creer que todo está suficientemente aclarado. El Congreso aprobó por votación nominal una enmienda del señor Prieto por 23.718 votos contra 6.535.

Una reunión de la minoría radical

Madrid, 12 (4 t).—Esta tarde ha celebrado una reunión la minoría radical, con la asistencia del señor Lerroux. Se trató de los preparativos de la próxima Asamblea que ha de celebrarse por el Partido radical, para tratar con respecto a los concejales por el artículo 29.

Se acordó confirmar el criterio sostenido en la Cámara por el diputado radical señor Guerra del Río y redactar una enmienda en el nuevo dictamen, fijando tope para últimos del año actual en que se han de celebrar las elecciones municipales. Mañana volverá a reunirse la minoría para fijar la actitud que ha de seguir, en el caso que se rechace la enmienda.

Vuelca una camioneta y sus ocupantes resultan gravísimos

Córdoba, 12 (12 n).—En la carretera de Villaviciosa ha volcado una camioneta cargada de madera, cayendo por un terraplén. El conductor del vehículo y dos acompañantes resultaron gravísimamente heridos.

Sobre el impuesto de la renta

Madrid, 12 (4 t).—Parece que el impuesto sobre la renta, como se ha dicho, es el primer paso para la reforma del sistema tributario. La experiencia demostrará la medida que deba convertirse en ley tributario directo para el porvenir. La tarifa es progresiva. Parece que comienza en el uno por ciento y termina en el siete. El impuesto es individual. Las bases imponibles son las utilidades del capital a las rentas rústicas y urbanas, beneficios industriales, remuneraciones de trabajo personal, beneficios por las explotaciones mineras, pensiones y ganancias sobre productos de especulación u otros y renta neta. Se deducen los gastos de conservación, obtención, administración, amortización y seguro. La declaración de la renta será obligatoria. El período impositivo será el de un año anterior y las penalidades semejantes a las del impuesto de utilidades. Aunque se ha dicho que el impuesto comenzará en las rentas de cien mil pesetas, parece que se ha reducido algo esa cantidad inicial.

Nuevo registrador de la propiedad

Madrid, 12 (12 n).—En la «Gaceta» de hoy aparece el nombramiento del registrador de la Propiedad de Almería a favor del de segunda clase don Juan Montero García que actualmente sirve en Toro.

Consejo en Palacio

Madrid, 12 (12 n).—Mañana se celebrará Consejo de ministros en el Palacio Nacional bajo la presidencia del señor Alcalá Zamora.

Disposiciones de la «Gaceta»

Madrid 12 (12 n).—En el periódico oficial de hoy aparecen las siguientes disposiciones: Dictando reglas para la provisión en lo sucesivo para las Administraciones de Loterías. Acordando que las prácticas de los alumnos de las es-

uelas normales del Magisterio, sigan el plan de enseñanza del año 1914. Esta disposición ha de realizarse sin excepción en todas las escuelas nacionales quedando anuladas cuantas concesiones se hubieran hecho con anterioridad para practicar en los Colegios particulares de cualquier clase. Se publica la tarifa y condiciones mínimas aprobadas por el Consejo Superior Bancario para toda banca operante en España.

COMEDOR
Compuesto de trinchero, mármol rosa y luna biselada; mesa y seis sillas curvadas.
Pesetas 225.
Bazar EL LEON

Los obreros de la Constructora declaran el paro

Valencia, 12 (12 n).—Los obreros de la Constructora Naval declararon hoy el paro. Este afecta a unos mil obreros. El gobernador civil realiza gestiones para solucionar el conflicto.

Juegos florales y un discurso de don Marcelino Domingo

Zaragoza, 12 (12 n).—En el teatro principal se celebraron los anunciados juegos florales con motivo de la fiesta de la Raza. Actuó de mantenedor don Marcelino Domingo, el que pronunció un discurso saludando a las autoridades y a las damas que asistían al acto. Exaltó a la juventud, en la que confía la República para obtener un futuro brillante. Dijo que la reforma agraria será la redención de la agricultura y el mejoramiento de la economía nacional. Afirmó que no se trata de atender contra la propiedad, sino de lograr que la tierra produzca lo que debe y puede producir para acrecentar la riqueza nacional. A mediodía el señor Domingo fué obsequiado con un banquete al que asistieron las autoridades, representaciones de distintos centros de la capital y numerosos amigos políticos y particulares del ministro.

La crisis de trabajo en Granada

Granada, 12 (12 n).—Esta mañana, un grupo de unos doscientos obreros sin trabajo se situó en la plaza del Carmen, frente al Ayuntamiento, pidiendo que se les diera ocupación. Una comisión subió a entrevistarse con el alcalde; y durante la conferencia, los demás obreros que abajo esperaban promovieron alborotos, haciendo intervenir a los guardias. Estos fueron acogidos con silbidos y los guardias tuvieron que repartir algunos palos para disolver a los revoltosos. El problema del paro es en esta ciudad bastante grave. Los concejales han declarado que de no resolverse se considerarán fracasados y dimitirán sus cargos. Los funcionarios municipales y el personal de Beneficencia han contribuido con un día de haber para remediar la situación de los parados.

Trágico accidente automovilista

Madrid, 12 (4 t).—En el kilómetro doce de la carretera de La Coruña, un automóvil conducido por el chófer Joaquín Santos, de nacionalidad portuguesa y ocupado por dona Elena Ibáñez, chocó con un camión que estaba parado a consecuencia de una avería. Dona Elena y el chófer, por efecto de la violencia, salieron despedidos a gran distancia, así como también el mozo que guardaba el camión, que se llama Cristóbal Gil Ribas. Los heridos fueron recogidos en un autobús de línea, que los trasladó a Madrid. Al ingresar en el equipo quirúrgico dona Elena y el chófer eran ya cadáveres. El mozo sufrió lesiones de pronóstico reservado. Dona Elena era hija del general retirado Ibáñez. En la actualidad, su marido se halla en Suiza, con dos hijos a donde fueron a primeros de este mes.

La venta de los caballos del patrimonio real

Aranjuez 12 (12 n).—Hoy se ha comenzado la venta de los caballos de pura sangre propiedad del patrimonio real. Se vendieron nueve hermosos ejemplares. Uno de ellos en tres mil pesetas a don Carlos Figueroa. En breve comenzará la subasta de los ejemplares del depósito caballar, célebre por su yeguada, pues esta fué fundada por el rey Carlos II.

Batalla campal

Ferrol 12 (12 n).—Esta ciudad celebra sus fiestas tradicionales. La animación es considerable. Esta mañana en el campo donde se halla instalada la feria se originó una reyerta entre varios feriantes con motivo de las ventas. Los feriantes se dividieron en dos grupos que comenzaron a discutir, pero bien pronto las palabras se convirtieron en amenazas y las amenazas en hechos, acometéndose con sendas estacas y navajas. El numeroso público congregado y los vendedores ajenos a la discusión que se ventilaba emprendieron fugaz huida llenos de pánico. Algunos de los vendedores dejaron abandonado el ganado. La benemérita acudió al lugar de la batalla, practicando varias detenciones. En la contienda resultaron nueve personas heridas, todas ellas por armas blancas. También hubo varios contusionados y heridos leves de «garrotazos». La calma ha renacido en la feria y se han tomado medidas para evitar otra nueva batalla.

Un mitin comunista en Barcelona

Barcelona, 12 (4 t).—En la Bohemia Modernista se celebró un mitin comunista al que asistió numeroso público. Todos los oradores atacaron con dureza a la Esquerra, a Maciá, al Estatuto, al Gobierno y a los socialistas. El discurso más interesante fué el pronunciado por Maurín, que ha anunciado que irán solos a las elecciones, pero que con gusto pondrían en la candidatura a los anarcosindicalistas más destacados, que están sufriendo en la cárcel prisión gubernativa. Hizo una excitación a los anarcosindicalistas para que los voten a ellos, pues el retirar el voto a la Esquerra y no votar a los comunistas, facilitaría el triunfo de la Liga.

Uzcudun por las calles de Madrid

—¿Qué pasa... hay revolución otra vez?...
—No, no hay revolución... Es decir, la gente va revolucionada por completo, pero no llevan pistolas, ni profieren gritos contra nadie. Se ovaciona, se aplaude, se intenta pasear en hombros a una persona... Se celebra una corrida de novillos en la plaza madrileña. Allí sonaron grandes ovaciones a Uzcudun. Paulino saludaba desde su contrabarrera, junto a «Corino y Oro». El público de toros, dejaba por unos momentos de mirar al ruedo para mostrar su simpatía por el bravo quipuzcoano. Y a la salida... Estalla una ovación, después vemos salir los guardias prevenidos, cierran las puertas con urgencia para evitar que se cuele la gente... ¿Pero qué pasa? ¿Ha estallado la revolución en la plaza de toros?... ¡No, no! Es Paulino que sale, es Uzcudun que trae loco a los madrileños. Y al llegar a la calle, la gente

Este orador fué muy aplaudido al final, al decir que «Solidaridad Obrera» de esta noche había sido suspendida.

El público, que permaneció durante dos horas de pie escuchando los discursos, aplaudió con entusiasmo a los oradores. A la salida no se registraron incidentes. Las autoridades habían adoptado precauciones.

Una familia hebrea despedaza y arroja a un alcantarilla a un niño de seis meses

Casablanca, 11 (4 t).—Se ha descubierto un horrible crimen cometido por una familia hebrea, en un niño de seis meses, hijo natural de la joven Raquel Bencherit. Unos paseantes descubrieron el jueves en el extremo del muelle fosfático, y junto al lugar en que desemboca el gran colector de Casablanca, una mano de un niño pequeño. Avisada inmediatamente la policía, ésta encontró, previa una rápida inspección del lugar, otros restos humanos pertenecientes también a una criatura de pocos meses. Y, al fin, ayer se ha logrado hallar en el mismo lugar los dos brazos y otros restos más del niño, en varios pedazos. No había ya duda de que se trataba de un crimen; pero las diligencias judiciales y policíacas no tenían la menor pista para descubrir a los autores.

Cumplimentando al Presidente

Madrid, 12 (12 n).—Esta mañana estuvo cumplimentando al Presidente de la República el Nuncio de S. S. También le visitó el embajador de España en Alemania don Luis Araquistain.

Noticias de la Región

El Juzgado especial por el incidente del pabellón de Marina en Sevilla
Sevilla.—Esta mañana estuvo constituido el Juzgado especial que entiende en el incidente registrado en el pabellón de Marina, en la Sala de Plenos de la Audiencia. El señor de la Rosa y de la Vega no pudo trasladarse al mencionado pabellón para continuar tomando declaraciones por no haber podido asistir el fiscal de la República don Fernando González Prieto. La labor que pesa sobre el señor De la Rosa es abrumadora, pues el total de las actuaciones que ha de tomar es mas de ochenta, faltándole unas veinte mas que los que tenga que ampliar después. Sin embargo, es de esperar que el señor De la Rosa pueda elevar a la Audiencia, debidamente conclusos los sumarios que instruye en breve plazo.

Un hombre se suicida, arrojándose de un mirador a un patio

Sevilla.—En el Hospital ingresó un individuo que, al ser colocado en la mesa de operaciones, dejó de existir. Los que le condujeron manifestaron que se había arrojado desde un mirador a un interior de una casa del Pasaje de Valvarena. El juzgado de guardia se presentó en el indicado centro benéfico, instruyendo diligencias. Se llamaba el muerto José García Dana, soltero, de 28 años de edad, y vivía en el Cerro del Aguila. Desde hace varios meses el suicida carecía de trabajo y con frecuencia hablaba de su desesperación, llegando en ocasiones a hablar de quitarse la vida.

Sanatorio Quirúrgico de Nuestra Señora del Pilar

DOCTOR MONROY
CIRUGIA GENERAL
Radiodiagnóstico (Radioterapia profunda
Habitaciones con calefacción central y agua corriente
CONSULTA DE 10 A 1 Y DE 7 A 8
Alcalde Muñoz, 8 (Tel. 4-9

CONNOLLY SHAW Ltd.

Incorporados con
M. Isaacs & Sons Ltd.
London Fruit Exchange
Epitafields
LONDRES E. 1.
CORREDORES de Frutas en Londres, Liverpool, Manchester, Newcastle, Hull, Cardiff, Dublin y Belfast.

LEVACIONES DE AGUAS GRATIS
AERMOTOR siempre AERMOTOR
La única que no depende del viento. Las más caras. Pero las mejores. Lo barato es caro.
Engrase anual. Se acepta por completo automáticamente. Dispongo de equipo de fondeo GRATIS. VENTAS A PLAZOS
Diríjanse a don Luis García Peinado
Tagarete-Zapillo, 1.—ALMERÍA



Se vende por defunción del dueño

Finca rústica situada en esta ciudad, de 6500 metros cuadrados, cercada en todo su perímetro, con amplio edificio para fábrica o almacenes y espaciosa casa-cortijo. Tiene tierras de labor, agua propia procedente de pozo con instalación de bomba y motor para 40 metros cúbicos de caída. La cruza a la vez, el cauce de las aguas de «Pozo Arturo».

—Fábrica de Tejidos, instalada en la finca antes descrita, compuesta de nueve telares mecánicos y aparatos y menaje complementarios, movida por motor de aceite pesado de 1315 H. P. y motor eléctrico, auxiliar de 7 H. P.

INFORMES:
Calle Murcia n.º 20 - ALMERIA

CUOTAS

Escuela Militar del Tiro Nacional

Se pone en conocimiento de los cuoteros del actual reemplazo que ha quedado abierta la matrícula para el presente curso y que darán comienzo las clases e instrucción el próximo día 20.

Horas de matrícula de 6 a 8 de la tarde en el domicilio del Tiro Nacional.

Almería 6 de octubre de 1932.—El director, *Octavio Martínez Intesta*.

Automovilistas armadores

Extintor instantáneo ANTIFYRE

CIEN PESETAS AHORRAN DIEZ MIL
No más incendios

Sociedad Española ANFYRE

Material contra incendios en general. — Pérez Galdós, 9. — Madrid

Representada por Luis García Peinado. — Tagarete-Zapillo, 1

ALMERIA

Envases para uvas

Cajitas murcianas a 0'60 pta. una
Entrega inmediatas

Federico Estrella
Agente Comercial
Conde Offalia, 26
(Reproducción reservada).

Siempre joven y guapa

Artículos para belleza
— el mayor surtido —

La Casa de las Medias

LINDISIMOS DORMITORIOS

Preciosos comedores
Elegantísimos gabinetes

Nuevos modelos (Precios sorprendentes)
BAZAR EL LEON

Miguel Lirola Sevilla

Anticipo sobre conocimiento

de embarque de uva para los puertos de Inglaterra y Alemania

Capitán García Andújar, 1.—Almería

EL CAÑÓN

Confitería y Pastelería

J. MARTINEZ ZEA

Avenida de la República núm. 47
(al lado de los coches Alsina)

Casa Central: Conde Offalia, 10

Esta casa presenta para la festividad de San José y otros santos, extenso y variado surtido en Tostadas, fuentes y ramilletes; especialidad en Tocino de Cielo y dulces de todas clases. Exclusiva del Queso Chino. Grandes existencias en Bombones finos. Bonito y variado surtido en estuches de Bombones para regalos (precios módicos). Licores de las mejores marcas a precios de fábrica.

Esta Casa recibe los productos para la fabricación directamente de los centros productores.

Se ha recibido gran surtido de jamones finos de Serón y Trévez, para regalos.

CENTRO INDUSTRIAL

Maquinaria y material eléctrico en general

Motores y grupos electro-bombas SIEMENS.—Transformadores y Alternadores.—Motores de aceites pesados "Korting".

MOTORES Y GRUPOS A GASOLINA "LYON"

" BOMBAS "

RODAMIENTOS A BOLAS S-K-F, PARA MAQUINARIA Y AUTOMOVILES
Lámparas "OSRAM".—Correas de cuero—goma "GOODRICH"

Montajes, Instalaciones de riegos e instalaciones eléctricas previa presentación de presupuesto

PROYECTOS Y PRESUPUESTOS:

JOSE MARIA DONOSO PERITO INDUSTRIAL

A. de la República, 25-A - ALMACENES: García Alíx, 3-A - Teléfono 3-9-3 - ALMERIA



Plaza de Toros de Almería

Monumental novillada con picadores

El domingo, 16 de octubre de 1932

6 escogidos novillos-toros de Santa Coloma, 6

MATADORES:

Leopoldo Blanco,
"Gitanillo de Triana II"
y **Diego de los Reyes**

SOMBRA: 6 PTAS. SOL: 3'50 PTAS.

La corrida comenzará a las tres y media en punto de la tarde

LOS DEPORTES

EL PARTIDO DE AYER

A las cuatro y veinte se alinean los equipos a las órdenes de García Calvo, del Colegio murciano. Forman así: Murcia F. C. — Enrique-Garcera-Sorribas-Muñoz-Griera - Mondragón-Virivi-Luque-Romerito-Uria y Julio.

Empieza el partido con diez jugadores atléticos, actuando con Jover en la defensa, Morales. No acusan los primeros minutos nada notable. Todo lo más, una gran ansiedad del público por conocer lo que han de dar de sí los refuerzos del «Athletic». Ya ha salido Góngora, que se coloca en su puesto, pasando Morales al centro del ataque. Y en el peloteo inseguro del comienzo, es favorable la impresión respecto a los refuerzos, pues en sus intervenciones, lo mismo Lolín que Benítez, y aún, que Morales, aciertan y responden.

Se va animando el juego, siendo fácil advertir una gran movilidad en la línea media de casa, que permite profundidad en el adelante atlético. Un balón pasado a Segura, éste lo lanza sobre puerta de centro-schout, tropezando con la pelota el portero y enviándola a corner. Se saca, sin resultado, por el mismo Segura.

Los murcianos sientan el juego una vez transcurridos los primeros instantes y ya empiezan a instalarse como dominadores. Griera sirve balones, y Romerito, en cuantas ocasiones se le presenta, ensaya el shoot, pero Calderón, seguro, y Jover, sorprendente de acierto y valentía, no permiten perforaciones.

El esfuerzo del trío defensivo local no puede evitar que un balón bien pasado por Mondragón lo alcance Julio y lo centre un poco abierto, acudiendo al remate Romerito, que lo hace de cabeza, al ángulo izquierdo, por sobre las manos de Calderón. Es el único goal que se marcará en todo el encuentro. El público lo aplaude, por lo bien ejecutado.

Los atléticos vuelven al juego, con bríos, rondando el empate con constancia, debido, sin duda, a la buena labor de Lolín, bien secundado por Jimenillo y

Amézcuza, y también, con su poco de ayuda por parte de Curado y Benítez. Se sucede un corner contra Almería, sin consecuencias.

Las pelotas que a la delantera almeriense llegan, se trabajan bien por los medios, pero aquella no se muestra muy acertada, aunque siempre, Morales y Benítez no titubean para tirar a puerta. Curado prepara jugadas y sirve balones con su acostumbrada facilidad, pero los extremos fallan y no aciertan a recogerlos ni a centrarlos.

Un balón, bombeado sobre puerta, por Mondragón, lo salva Góngora difícilmente. Se hace con la pelota Morales, que pasa a Benítez, rematando éste fuerte y deteniendo Enrique. Hay una falta contra los murcianos que Jover saca bien, recogiendo Morales que al chutar, se encuentra con el pie de Garcerán que desvía a corner. Es el segundo corner el Murcia. Lanzado por Segura, produce Sorribas otro saque de esquina que tampoco tiene éxito.

Se pelotea sin juego alguno, surgiendo de vez en vez algún que otro pase bien ajustado. Se ligan muy pocas jugadas, desde luego, casi todas a cargo de los murcianos. Consecuencia de una pelota llevada por Romerito y cambiada a Virivi, se produce un corner contra el «Athletic» que lanza Julio y que Luque remata fuera.

Domina ahora el Murcia. Su delantera combina y pasa, bien ayudada por los medios, de los que sobresale Mondragón. Góngora zancadillea a Romerito fuera del área. El saque lo hace Griera, directo y fuerte, deteniendo Calderón. Los defensores atléticos no supieron colocarse cubriendo la puerta.

Avanza el «Athletic» por obra y gracia de Curado, que con Lolín, combina unas cuantas pelotas que al público agradan. Morales, a la media vuelta, tira a goal, deteniendo Enrique. Repite más tarde, y a continuación, Benítez. Ambos tiros van fuera.

Un despeje de Sorribas lo agarró Uria, que pasa al centro, y al intentar Romerito hacerse con el balón, Jover le entra, decidido, enviando a corner. Se saca por Virivi, sin resultado.

Los atléticos buscan el empate y se lanzan a fondo, pero la primera mitad acaba con uno a cero a favor de los murcianos.

solo frente a Góngora a quien sortea, pasando al centro, en donde recoge Romerito que lanza un buen tiro, un poco desviado. Fauld de Amézcuza a Uria, que salva Góngora. Un balón disputado frente a la puerta local, Curado lo manda a corner. Lo saca Virivi y Calderón, al hacerse con él, cae al suelo y lo pierde. Al querer rematar Luque, vuelve a salvar Góngora.

El asedio a la meta almeriense es constante. Jover se juega la pelleja en las entradas, cosa sorprendente en él. El peligro es continuo para los locales, pero los delanteros murcianos no apuntan bien. Desvían mucho los tiros y no están seguros. Un balonazo lanzado fuerte al ángulo, por Mondragón, lo detiene con apuros el meta atlético.

El juego es muy movido y a la decisión de los blanquirrojos se debe, que en estos muchos minutos de dominio no se marquen tantos.

El «Athletic», cuando consigue sacudirse el asedio, inicia arremetidas, pero los defensas murcianos, seguros, las frustran todas. A los defensas se unen las manos de Griera—muy práctico—Todas las silba García Calvo, pero el público le «grita» por no amonestar al medio centro del Murcia. Consecuencia de esto, que el juego se endurezca un poco. Han surgidos las faltas y los faulds, sin que el árbitro los sancione.

Una pelota llegada a la meta murciana, Enrique la bloca, rodando con ella por el suelo. Al remate acuden Curado y Benítez, y el meta, para librarse del acoso, sin soltar el balón, sujeta de las piernas a Curado. Los jugadores reclaman penalty, y ante la pesividad del árbitro, el público se lanza al campo con no muy buenos propósitos. Los atléticos impiden el «desaguiado».

Domina el «Athletic» durante unos minutos, en los que, Morales y Benítez procuran tirar a puerta.

Se está endureciendo el juego, aún más, y el peligro, lo mismo se da en una puerta que en otra.

Cuando faltaban veinte minutos escasos, para terminar el partido, Romerito quiso recoger un pase de Griera. Le entra en foul, Góngora. El balón salió

Calcetines gran fantasia
Extenso surtido
La Casa de las Medias

despejado por el defensa athléctico, y ya, sin pelota y cambiada la jugada, Romerito acomete a Góngora y le da una fuerte patada en la pierna derecha, que le hace caer sin sentido. El público se lanza al campo, y a los pocos segundos los jugadores murcianos se ven envueltos por aquel. Se reparten testarazos, bofetadas y algunos bastonazos, mientras Góngora permanece en el suelo, sin conocimiento. Interviene la fuerza pública, que, con los jugadores atléticos, en compacta «piña», protegen a Romerito y al árbitro. Góngora es retirado a la caseta.

Más tarde, los jugadores todos se retiran y el partido se da por finalizado.

No nos podemos extender en comentarios, por falta de espacio. Lo dejamos para mañana.

Si solo diremos, que el partido, en conjunto, satisfizo, y que los refuerzos del «Athletic» hacen buen papel.

El «Murcia» jugó bien, a ratos, pero le encontramos la falta de experiencia que debe de tener, en los momentos difíciles, un once de su situación dentro del futbol nacional.

En cuanto al incidente, condenable en todos sus aspectos. Es bien cierto que Góngora le entró a Romerito, en foul. Pero la agresión, sin pelota, a sangre fría, no tiene disculpa posible. La sanción que merece es bien dura. La directiva del «Athletic», si es que ya forma parte integrante de la Federación, debe pedirlo, sin que tenga que temerle a que sea el «Murcia» el perjudicado.

Y conste, pues, que también condenamos el asalto al campo por los espectadores. Esto, además de inconveniente es peligroso para un club federado.

Y hasta mañana.

ROGEQUI

La policía presentó en la Comisaría al jugador del «Murcia F. C.» Rosendo Romero García, porque durante el partido de fútbol celebrado ayer en el campo del Athletic, dicho jugador agredió violentamente al jugador Juan Góngora, produciéndole lesiones, de las que hubo de ser asistido en la Casa de Socorro.

En el campo de deportes de Los Molinos se jugó un interesante partido entre el Racing Molinos y el Olímpica F. C. Venció el primero por tres a cero.

Partidos en Madrid

Madrid 12 (12 n.)—En el campo del Párral se celebró un partido entre el Betis de Sevilla y el Deportivo de Madrid.

El juego sevillano fué duro y violento, castigándose a dicho equipo con dos penaltys en el segundo tiempo por faltas de Jesusín.

Los sevillanos protestaron, produciendo un escándalo formidable. El jugador García de la Puerta fué expulsado por dar una bofetada al árbitro, que era el vallisoletano Ontañón. También le agredió un espectador, el que fué detenido.

Sastrería
— **Herrada**

Extenso surtido en géneros para la presente temporada

F. Canalejas, 4, y Avenida de la República, 11.

ALMERIA

Asociación de Asistencia Social

Sorteo del día 12 de Octubre

Núm. premiado

89

A cobrar en las oficinas provisionales, Plaza del Carmen (antigua Escuela de Artes y Oficios).

En el primer tiempo empataron a cero; y el partido terminó con el empate a uno.

En el Stadium de Vallecas se jugó esta tarde el partido de campeonato entre los equipos del Madrid y Athletic madrileño. Venció el Madrid por cuatro a uno.

En Barcelona

Barcelona, 12 (12 n.)—Esta tarde se jugó un partido entre el Español y el Sanz, venciendo el Español por cuatro a cero.

—En el campo del Badalona contendieron este equipo y el Martinec empatando a dos tantos.

En dicho campo se promovieron alborotos siendo agredidos el árbitro señor Armengol y el liniers Pons. El primero resultó con lesiones en la cabeza; hubo que darle algunos puntos de sutura. Pons sufrió magullamiento general y probable fractura de dos costillas.

El comité de competición ha abierto una información sobre lo ocurrido.

GINES DE HARO HARO

ABOGADO

Reyes Católicos núm. 13

Horas de consulta: De 12 a 14

Agencia en Madrid para la tramitación y despacho de asuntos judiciales y administrativos

SOLARES

Se alquilan dos solares situados en el camino de las Almadrillas perfectamente cercados, confinado y habitaciones lindando con los talleres de los señores Oliveros.

Razón: calle Riego 34 (antes Real, 40).

PIANO

Se vende o alquila. Razón casas barata, letra D.

¡¡EH!!

Aficionados a la fotografía: ¿Queréis ahorrar dinero? Comprar la película 6 x 9.—8 exposiciones a 2'80.—Revelado de películas, 0'25.—Copias 6 x 9, 0'20.

Droguería PALENZUELA

Grandes Almacenes San José

Viana y Rodríguez, S. en C.

Tiendas, 17, y Azara, 2.—ALMERIA

TEJIDOS Y NOVEDADES

¡Enorme rebaja de precios!

Gran liquidación de infinidad de artículos a precios de VERDADERA OCASION

Vida religiosa

Santos para hoy

Santos Eduardo, r.; Fausto, Jenaro, Marcial, Florencio, Daniel, Samuel, Angel, Donno, León, Nicolás, Ugo, mártires; Teófilo, obispo; Celedonia, virgen. La Misa y Oficio divino son de San Eduardo, con rito semidoble y color blanco.

San Eduardo, rey de Inglaterra

Nieto de San Eduardo, nació en Inglaterra en el tiempo en que los daneses llenaban aquella tierra de ruinas; libre de su furor por haber sido llevado a Normandía, fué allí mismo educado. Cuando muertos los tiranos, los ingleses lo pusieron en el trono, él aceptó la corona. Se rodeó de hombres sabios, volvió a abrir las iglesias al culto, fundó monasterios; en suma se dedicó a reparar las desgracias sufridas. El perdonaba siempre, y su reino fué pacífico, aunque por justicia tuvo que hacer la guerra a Escocia. Se casó con Edita joven de raro talento y grande virtud, y vivieron como hermano y hermana. Por consejo del papa León IX restauró la basílica de San Pedro y demolióla hasta los fundamentos construyó aquel grandioso templo y junto a él el monasterio de Westminster y dió mano a otras obras de real munificencia. Sus contemporáneos le dieron el Confesor y padre de los padres. Murió en 1066.

Jubiléo circular

Hoy y mañana se celebrará en la iglesia de San Sebastian.

De Abastos

Vacunas, 2 reses con 248 kilogramos; lanares, 0 reses con 00 kilogramos; cabrias, 26 reses con 332 kilogramos; cerdos, 14 cen 743 kilogramos. Total: 923.

Patatas.—Se han vendido los 100 kilos nuevas de 16'00 a 17'00 ptas. Se han vendido al detall las nuevas de 0'17 a 0'20 céntimos. Se han vendido los 100 kilogramos viejas a 00 y 00 pesetas. Se han vendido al detall las viejas a 0'00 y 0'00 el kilogramo. Se han vendido los 100 kilogramos coloradas a 00'00 y a 00'00 pesetas. Se han vendido al detall de 0'00 a 0'00 céntimos el kilo. Huevos.—Han entrado en el mercado: del país, 7.500. Se han vendido el 100 del país a 25'50 a 24'00 ptas. Se han vendido al detall del país a 0'25 céntimos. Se ha vendido el 100 de Holanda a 18'00 pesetas. Se han vendido al detall de Holanda a 20'00 céntimos. Se han vendido al detall de Africa de 17'00 a 0'20 céntimos.

Caballero sólo, desea habitación estable en casa particular o de huéspedes.

Darán razón en esta Administración.

NUEVO MUNDO

Publica en el número de esta semana una amplia información sobre los nuevos consejos de la Generalitat, su vida, sus actividades y participación que tendrán en la puesta en marcha del régimen autonómico de Cataluña.

En una entrevista especial, llena de emoción y de interés, el gobernador de Huelva da a conocer detalles, hasta ahora inéditos, sobre la detención del general Sanjurjo.

Como de costumbre, «Nuevo Mundo» resulta interesante para toda persona culta, por su amplísima información gráfica y literaria sobre modas, toros, teatros, deportes y sucesos de actualidad. Compre usted siempre «Nuevo Mundo»: 30 céntimos en toda España.

Noticias y sucesos

Suicidio de una mujer

Estampa del día



¡Oh, inspiración!

—¡Oh, querido compañero! ¿De qué he de tratar hoy, para dejar satisfecha la curiosidad del lector...?—Le pregunto a un compañero de Redacción. —¿Es qué no ha sucedido nada?...—me contesta. —De importancia o mejor dicho de categoría para llevarlo a esta sección...¡no!

—Pues había del tiempo...de que han aparecido las primeras «trincheras»... —¿Y qué he de decir...? —Pues dí, que es una prenda antiestética, insana, creada en la guerra europea para estar precisamente en las trincheras y que como prenda de «gusto» que no «hace»

—Pero es que yo no uso mas prenda de abrigo que la trinchera... —¡Ah...entonces busca la inspiración en otro sitio!

Me devano los sesos por encontrar un tema local que me haga llegar las cuartillas obligatorias.

Busco con la imaginación ese rico manantial de la fuente de la inspiración y pienso en Cio, la musa de la historia, en Cio que significa la elocuencia, pero nada, no surge nada... digo si pienso que bebiendo el agua del caño de la «Polka» abandonaré la cursilería que me embarga en estos momentos.

EL REPÓRTER EQUIS

Por malos tratos

Isabel Vergara Cuevas denuncia

ció a Antonio Reverte Fernández por maltratarle de palabra y obra.

Se vende coche

Studebaker, duplex, como nuevo, baratísimo. Razón, Garage Inglés, Sagasta 2.

Hallazgo

Francisco Ramón Martos ha entregado en la Comisaría un talón del ferrocarril puesto a nombre de un tal Cabezas, que se encontró en la vía pública.

Se vende

Un motor de aceites pesados, tipo industrial marca «Crossley» de once caballos y 240 metros de tubería de hierro de tres pulgadas de diámetros. Informarán en esta Redacción.

Sustracción

José Martínez Plaza denunció que de su domicilio le sustrajeron una máquina de escribir marca «Remington», valorada en 900 pesetas.

Colocación

Para cobranza, administración de fincas o trabajos de escritorio, se ofrece persona activa y solvente.

Detalles e informes en la Administración de este diario.

Atropello de una caballería

Berja.—Francisco Escobar Salmerón, denunció a la Guardia civil, que cuando se dirigía por la carretera de Ugijar a Laujar, con una caballería, una camioneta que iba con la misma dirección, la atropelló partiéndole una pata.

El denunciante manifestó que desconocía el número y matrícula

de la camioneta, pero por las diligencias que hizo la benemérita, se averiguó que dicha camioneta, era de esta matrícula núm. 1549, conducida por el chofer José Martínez García, el que quedó detenido y a disposición de la autoridad judicial.

Traspaso

Por tener que ausentarse su dueño se traspasa el acreditado establecimiento de confitería de Bernabé Morcillo, de Vera, único en dicha Ciudad. Razón Bernabé Morcillo, Mayor 28, Vera.

Una mujer pone fin a su vida, ahorcándose

Bédar.—Comunican del pueblo de Bédar, que a las siete de la mañana del día once, la vecina de este pueblo llamada Francisca Rodríguez López, viuda y de 83 años, puso fin a su vida, ahorcándose.

Para cumplir su propósito, la desgraciada mujer, se dirigió al corralo «Los Pinos» de este término municipal, ahorcándose, sin saber los móviles de su desesperación.

Aparece el perturbado que se fugó de su domicilio

Cuevas.—Pedro López Soler, Maravillas Alonso Rubio y Juan Alonso Rubio, dieron cuenta a la guardia civil, de haberse en contrato en el paraje denominado el «Azular», al anciano Francisco Pérez González, desaparecido de este pueblo.

Dan cuenta de haberlo encontrado desfalado y con lesiones en la cara, seguramente producidas al dar caídas, cuando huía.

Canarios y palomas

Se venden a precios económicos. En esta Administración darán razón.

Vida judicial

Audiencia

Señalamientos para hoy

Vista del pleito núm. 62 del año 1930 y vista del pleito núm. 61 del año 31.

Vista de la causa núm. 131 del año 1931 procedente del juzgado de Berja por el delito de atentado, contra Antonio Fernández.

Abogado, señor Viciano; procurador, señor Manrubia.

Señalamientos para mañana

Vista de la causa número del año 1932, procedente del juzgado de Gérgal, contra Miguel Almansa, por el delito de robo frustrado.

Abogado: señor Sanchez. Procurador: señor Marubia.

Vista de la causa número 229 del año 1932 procedente del juzgado de la Audiencia, contra José Camacho y otro, por el delito de atentado.

Abogado: señor Sanchez. Procurador: señor Escobar.

Aviso a los parraleros y exportadores de uvas

Cajitas de un kilo doscientos gramos, peso neto para cajita de diez kilos uva, estilo murciano, madera imitación caoba. Precios sin competencia. Para pedidos e informes: FEDERICO SERRALTA, «H. La Malagueña».—Real, 53.

Apartado 72

Vapores correos franceses

Société la Generale de Transport Maritimes a Vapeur y Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos.

Alsina, Mendoza, Florida y Campana

Saldrá de Almería el día 17 de Octubre de 1932, para RIO DE JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES.

PRECIOS EN TERCERA:

De 10 años cumplidos, un entero 527'50 incluido impuestos. De 2 a 10 sin cumplir, un medio 267'50 ptas. ídem ídem.

Cada familia sólo puede llevar un menor de dos años, gratis

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de Primera, Segunda clase intermedia y Tercera clase, haciendo escala en Dakar para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración del viaje 15 días.

Las Cámaras de primera y segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo las condiciones que requieren los adelantos modernos, tienen pacíficos salones, alumbrado eléctrico y el trato es immejorable.

Comarotes especiales de tercera clase de dos, cuatro y ocho literas con suplemento de 35 ptas. por plaza. Para obtener de tercera clase comida la española.

AVISO IMPORTANTE.—Para obtener plazas en estos Vapores Correos hay que solicitarlas con tiempo.

Los manifiestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de dicho vapor o antes si están cubiertas las plazas asignadas a este puerto.

Para más informes: sus Consignatarios BIJO DE RICARDO JIMENEZ S. en C.—Avenida de la República 69, Almería.—Cortina del Muelle 12, Málaga.

Servicio de Correos

HORAS

Certificados y valores declarados de 8 a 9'15; de 10'30 a 11'30; y de 14'30 a 15'30. Domingo solo por la mañana. Paquetes postales: de 10'30 a 11'20. Giros postales: de 8'30 a 12. Recogida: de 11 a 12. Domingo no hay servicio. Caja de Ahorros: de 9 a 12. Los viernes no se hacen operaciones. Lista de Correos: de 9 a 10,30; de 13 a 14.

ENTRADA

A las 8'30 Nijar y Roquetas. A las 10 Canjáyar, Huéccija, Illar, Instinción, Rágol, Enix, Felix, Vicar, Berja, Adra, Dalias, Alcolea, Laujar, Fondón, Paterna y la parte de Ugijar. A las 12 Toda España. A las 15'30 Málaga y pueblos del trayecto. A las 18 Toda España. A las 5'30 Huércal-Overa y parte de Levante.

SALIDA

A las 7'30 Málaga y pueblos del trayecto. A las 7 Huércal-Overa, parte de Levante y pueblos comprendidos en la línea férrea entre Guadix y Lorca. A las 10 Berja, Adra, Dalias, Enix, Felix y Vicar. A las 10'40 Toda España. A las 15 Nijar. A las 16 Canjáyar con sus pueblos. A las 10 Roquetas. A las 16'30 Toda España. A las 18 Berja, Adra, Dalias, Alcolea, Laujar, Fondón, Paterna y la parte Ugijar.

Para comprar muebles. Alcobas, comedores, despachos en todos los estilos, loza, cristal, etc. para y objetos para regalos. PARIS-MADRID. Real, 9. ALMERÍA

DR. JUAN J. GIMENEZ. DIRECTOR DE SANIDAD DEL PUERTO. TOCOLOGO MUNICIPAL POR OPOSICION. MATIZ Y PARTOS. CONSULTA DE 4 A 6. Méndez Núñez, 12

Cristóbal Peregrín Caparrós en Testamentaria. A. DE LA REPUBLICA, 16. Compra y Exportación de ALMENDRA

HERALDO DE ALMERIA. DIARIO DE LA MAÑANA. Defensor de los intereses de la provincia. Redacción, Administración y Talleres: MENDEZ NUÑEZ, 14. PRECIO DE SUSCRIPCION: Almería Mes 2 ptas. Provincia Trimestre 6. Resto de España Semestre 15. Extranjero Un año 60. Economía en toda clase de anuncios. Se publican esquelas de defunción, recibiendo aviso hasta las cuatro de la madrugada. El pago es adelantado

Estampas londinenses

Trenes y autobuses

¿Será por la cuestión económica? ¿Será por la competencia entablada?

Estas dos preguntas que nos hacemos no son tan fáciles de contestar al referirnos a la lucha entablada entre el automóvil y el ferrocarril en todo el territorio de la Gran Bretaña.

El alza de los precios en los artículos, no solo en los de verdadera necesidad, sino en todos puede reflejarse en los transportes y en el movimiento de viajeros. Sin embargo, hoy se viaja más, según las estadísticas, y son mayores las cantidades de distintos géneros que transportan los trenes mercancias y los autocamiones. Para todos hay.

¿Cómo, pues, contestar a las preguntas con que hemos empezado nuestra crónica?

Hay para todos, pero las estadísticas hablan, y son muy elocuentes, pues nada hay que convenza más que los números.

Las cuatro grandes entidades ferroviarias de la isla han publicado un documento interesantísimo. De él podemos deducir que lo que pagan en jornales abarca las dos terceras partes de todos los gastos hechos por las Compañías. En el año 1931 fué abonada en concepto de jornales la cantidad aproximada de cinco mil millones, lo que supone un aumento en pago de jornales superior a un 100 por ciento respecto de lo que se pagaba antes del conflicto mundial.

Los ingresos en las Compañías de ferrocarriles fueron hace tres años de 7.200 millones de pesetas y en el ejercicio del año pasado no fueron más de 6.600 millones.

Se recauda menos, y, no obstante, los precios de transporte han encarecido y se han transportado y se transporta cada vez más.

El problema pues, es evidente. Si se movilizan más productos naturales e industriales, y se ingresa en los ferrocarriles menor cantidad de dinero, es porque no pasan todos, ni mucho menos, por los vagones de los trenes, acoplándose en grandes masas por vía de autocamiones.

El autobús es indudablemente un gran enemigo del tren. Lo es más desde el momento en que con los automóviles se puede ir a donde se quiera, siempre que haya un regular camino o carretera, mientras que los ferrocarriles no pueden salir de sus raíles. Otra ventaja la tienen los autobuses en el hecho en que entran en las poblaciones y atraviesan sus calles y plazas, deteniéndose donde les conviene.

Después de estos sencillos razonamientos no se les escapará a ninguno de nuestros lectores la contestación que darían a las dos preguntas que formulamos al comenzar esta crónica. Las dos pueden contestarse afirmativamente, pues la vida del ferrocarril es precaria, en primer término, por la cuestión económica en su pésimo estado actual, y principalmente por la competencia de los autobuses.

PABLO CISNEROS (Prohibida la reproducción).

Los ingresos en las Compañías de ferrocarriles fueron hace tres años de 7.200 millones de pesetas y en el ejercicio del año pasado no fueron más de 6.600 millones.

Se recauda menos, y, no obstante, los precios de transporte han encarecido y se han transportado y se transporta cada vez más.

El problema pues, es evidente. Si se movilizan más productos naturales e industriales, y se ingresa en los ferrocarriles menor cantidad de dinero, es porque no pasan todos, ni mucho menos, por los vagones de los trenes, acoplándose en grandes masas por vía de autocamiones.

El autobús es indudablemente un gran enemigo del tren. Lo es más desde el momento en que con los automóviles se puede ir a donde se quiera, siempre que haya un regular camino o carretera, mientras que los ferrocarriles no pueden salir de sus raíles. Otra ventaja la tienen los autobuses en el hecho en que entran en las poblaciones y atraviesan sus calles y plazas, deteniéndose donde les conviene.

Después de estos sencillos razonamientos no se les escapará a ninguno de nuestros lectores la contestación que darían a las dos preguntas que formulamos al comenzar esta crónica. Las dos pueden contestarse afirmativamente, pues la vida del ferrocarril es precaria, en primer término, por la cuestión económica en su pésimo estado actual, y principalmente por la competencia de los autobuses.

PABLO CISNEROS (Prohibida la reproducción).

Los ingresos en las Compañías de ferrocarriles fueron hace tres años de 7.200 millones de pesetas y en el ejercicio del año pasado no fueron más de 6.600 millones.

Se recauda menos, y, no obstante, los precios de transporte han encarecido y se han transportado y se transporta cada vez más.

El problema pues, es evidente. Si se movilizan más productos naturales e industriales, y se ingresa en los ferrocarriles menor cantidad de dinero, es porque no pasan todos, ni mucho menos, por los vagones de los trenes, acoplándose en grandes masas por vía de autocamiones.

El autobús es indudablemente un gran enemigo del tren. Lo es más desde el momento en que con los automóviles se puede ir a donde se quiera, siempre que haya un regular camino o carretera, mientras que los ferrocarriles no pueden salir de sus raíles. Otra ventaja la tienen los autobuses en el hecho en que entran en las poblaciones y atraviesan sus calles y plazas, deteniéndose donde les conviene.

JOSE GARCIA GODOY. PRACTICANTE. MURCIA, 9. ALMERIA

Aspectos Del mundo rural

Juanón Carmona, era un verdadero atleta, fornido, bravo, trabajador incansable. Pero Juanón, era pobre; totalmente pobre.

De vez en cuando, lo contrataban de peón. Trabajaba mucho, se le pagaba poco; apenas mal comía.

En uno de los paréntesis sin trabajo que desgraciadamente eran bastantes, se hallaba Juanón una tarde contemplando las tierras de la Solana.

La vista se perdía en el horizonte. Anchos y dilatados campos se espacian ante los ojos de Juanón.

...Y hablaba el desheredado. —¡Cuanta tierra! ¡Si fua mía! Pa qué me sirven a mí estos brazos y este cuerpo y esta fuerza, si no puedo emplearla en nada mio. Si yo tuvía tierra, la trabajaría con esmero, la cuidaría y la querría, tal que si fuese mi novia.

Y que pena ésta, la nuestra, la del probe. Trabajar siempre una tierra que no es nuestra, que jamás pue que lo sea.

Juanón soñaba con tener unas bestias y un cacho de tierra que pudiera llamar suyo.

Que todas las mañanas antes de salir el sol, saliera él con su yunta camino de sus terrenos. ¡Que alegria! Así podría considerarse completamente libre.

TELÉFONO 1-0-3

F. SERRANO OLMO. Corredor de frutas en París. Especialidad uvas de Ohanes o Almería. Consigne sus exportaciones y obtendrá los mejores precios del mercado. Cuentas de venta, con cheque, prontas y económicas. INFORMES Y CUANTOS DETALLES NECESITEN LOS DARA. Cecilio Guzmán. - Canjáyar